
Високи представник/специјални
представник ЕУ састао се са
генералним секретаром Савјета
за регионалну сарадњу

«Босна  и  Херцеговина  се  мора  концентрисати  на  остваривање
предности Споразума о стабилизацији и придруживању», изјавио
је високи представник и специјални представник ЕУ Мирослав
Лајчáк  када  се  данас  у  Сарајеву  састао  са  генералним
секретаром Савјета за регионалну сарадњу, Хидом Бишчевићем.

Високи представник и специјални представник ЕУ је изнио своје
мишљење у погледу кључних изазова који се налазе пред БиХ
након потписивања Споразума о стабилизацији и придруживању у
понедјељак.

Споразум  о  стабилизацији  и  придруживању  успоставља  зону
слободне трговине између ЕУ и БиХ. Земље које су прошле кроз
овај  процес  су  забиљежиле  пораст  страних  директних
инвестиција.

За потрошаче, предности су јасне; производи из ЕУ би требали
појефтинити  и  још  увијек  има  времена  за  бх.  фирме  да  се
прилагоде новом окружењу. У областима које су од виталног
значаја  за  економију  БиХ,  локални  произвођачи  ће  бити
заштићени потпуном либерализацијом до 2013. год. «Али земља не
смије губити више времена када су у питању спровођење кључних
економских реформи као што су структуралне реформе и остварење
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њеног економског потенцијала», рекао је Лајчáк.

Лајчáк и Бишчевић су се сложили да се конкурентност економије
БиХ мора подићи. БиХ мора максимално искористити финансијска
средства  ЕУ;  истраживачки  и  развојни  програми  су  на
располагању и могу помоћи економији БиХ – али БиХ се мора
припремити како би аплицирала за исте.

«БиХ  мора  снажно  покренути  свој  програм  реформи  како  би
спријечила успоравање извоза», рекао је високи представник и
специјални представник ЕУ.

Користећи  промовисање  интеграција  у  југоисточној  Европи  од
стране  Савјета  за  регионалну  сарадњу,  БиХ  може  ојачати
економске односе са регионом, који је главно извозно тржиште
земље.

Лајчáк  и  Бишчевић  су  се  сагласили  да  БиХ  мора  показати
снажнију  политику  одговорности  те  унапријеђену  координацију
различитих политика.

«Напредак је остварен», рекао је високи представник/специјални
представник  ЕУ.  ‘Платформа  за  акцију’,  коју  су  у  октобру
прошле  године  усагласили  државни  и  ентитетски  премијери  и
градоначелник  Брчког,  довела  је  до  усвајања  Закона  о
лијековима  и  Закона  о  фискалном  вијећу,   али  закони  о
облигационим  односима  и  систему  банкарске  супервизије  на
државном нивоу  «и даље стоје због политичког неспоразума».

Високи представник је такођер информисао генералног секретара
о политици Савјета за имплементацију мира везану за транзицију
ОХР-а у Канцеларију специјалног представника ЕУ. Пет циљева и
два услова које је Савјет за имплементацију мира поставило се
подударају са интеграцијом у ЕУ. «Рјешења за питања државне
имовине, Државног фискалног савјета и стратегију правосудног
сектора представљају кључне елементе за програм интеграције у
ЕУ», изјавио је данас високи представник.


